

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполкома райсовета КФССР

№ 10 (1848)
Четверг,
26
ФЕВРАЛЯ
1948 года
XVIII год издан.
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 копеек

Товарищи лесозаготовители!
Вы сейчас стоите на передовой линии в борьбе за досрочное выполнение пятилетки. Не уходите из леса, не выполнив дневно-го обязательства.

Стахановский месячник в лесу начался Все силы на выполнение плана лесозаготовок!

ДНИ, РЕШАЮЩИЕ ПОБЕДУ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

25 февраля на лесозаготовительных предприятиях района начался месяц боевой, стахановской работы.

За период стахановского месячника в целом по лесопромхозу предстоит заготовить 106000 и вывезти 114000 кубометров древесины. Задача эта большая, нелегкая, но вполне выполнимая.

Успешное проведение стахановского месячника будет зависеть в первую очередь от того, насколько хорошо лесопромхоз подготовился к нему.

Первый день вскрыл вопиющие факты неготовленности некоторых лесопунктов к проведению месячника. На Лобском лесопункте с утра 25 февраля вышла из строя электростанция. Она простояла весь день. Электромеханики вынуждены были работать лучковыми пилами. В этот же день выявилось, что на лесопункте не хватает генеров.

Спрашивается, о чем думали раньше руководители Лобского лесопункта? Собирались ли они проводить стахановский месячник?

Для того, чтобы бесперебойно работали газогенераторные машины, необходима сухая чурка. На Лобском лесопункте ее нет и сушить негде, так как сушилка не оборудована. В плохом состоянии находятся здесь автомобильные и лесовозные дороги. Разъездов на них не имеется. Часто при ветрецах автомашины застревают в снегу и подолгу простаивают. Лесопромхоз обязан был послать на Лобский лесопункт трактор с угольником, но этого не сделал.

Неорганизованно начал стахановский месячник Челмужский лесопункт. Некоторые ра-

бочие здесь 25 февраля совершенно не вышли в лес. Руководство лесопункта не позаботилось о том, чтобы своевременно выдать рабочим зарплату.

Лесорубы, электромеханики, возчики, шоферы — все, кто добывает древесину, выполняют ответственное задание Родины. Они взяли на себя высокие обязательства и прилагают все силы, чтобы с честью выполнить их. Вместе с этим они требуют от руководителей лесопромхоза и лесопунктов, чтобы им были созданы для работы необходимые условия. Так, почему же вы, товарищи руководители, не выполняете справедливых требований рабочих?

Наступили дни, решающие победу на лесозаготовках. Все силы, все резервы должны быть использованы на полную мощность. Надо немедленно устранить недостатки, вскрытые в первые дни стахановского месячника, и обеспечить безусловное выполнение графика заготовки и вывозки леса каждым лесопунктом, каждым мастерским участком и каждой бригадой.

Партийные организации лесных предприятий обязаны взять под свой неослабный и повседневный контроль работу лесопунктов, решительно бороться со всеми недостатками, которые мешают рабочим выполнять взятые ими обязательства.

Стахановский месячник на лесозаготовках должен принести победу. Усилим напряжение в труде, товарищи лесозаготовители!

Сдержим слово, данное нами вождю народов товарищу Сталину!

Равняться на передовых людей

План лесозаготовок четвертого квартала колхоз «Заря», Лумбушского сельсовета выполнен успешно. Старательно работают многие колхозники и в первом квартале. Так, например, возчик Богданов вывозит на одной лошади до 11 кубометров леса в день, колхозница Тарасова выполняет дневную норму на заготовке на 150—160 процентов.

Однако, есть и такие люди, которые тянут колхоз назад с выполненным планом. Нерадиво относятся к труду братья Анатолий, Александр и Николай Харлачевы. Они работают без напряжения, много времени

просиживают у костра, в результате втроем заготавливают и вывозят в день всего лишь по 4—5 кубометров.

Неудовлетворительно ведут лесозаготовки колхозы имени Максима Горького и «Путь Ильича» этого же сельсовета. Правда, в этих колхозах имеется недостаток рабочей и гужевой силы, но надо сказать, что некоторые из колхозников, работающих в лесу, не выполняют дневных норм, а председатели колхозов мирятся с этим.

А. Сковородников,
председатель Лумбушского сельсовета.

Боевой день римских колхозников

Римские колхозники боевой работой отметили первый день стахановского месячника на лесозаготовках. Особенно высокую выработку дали возчики. Так, например, возчик Петр Иванович Ерофеев на одной лошади вывез 25 кубометров леса. Дневная выработка возчика Василия Петровича Спасова составила 18 кубометров. Более, чем по 14 кубометров, дали возчики Михаил Федорович Печенкин и Федор Михайлович Акмив.

На 16 лошадях было вывезено за день 185 кубометров леса — на 41 кубометр больше установленного графика.

Д. Лисой.

ПЧЕМУ ПРОСТАИВАЮТ АВТОМАШИНЫ

Обсудив обращение Центрального Комитета Компартии республики, шоферы Лобского лесопункта взяли на себя повышенные социалистические обязательства. Однако, многие из них, несмотря на все свои старания, не выполняют их. В отдельные дни даже лучшие шоферы, такие, как тт. Хирьонен и Назаров, вывозят леса значительно меньше того, чем могли бы вывезти. И все это происходит потому, что на лесовозной дороге нет раз'ездов. Повстречавшись в пути, автомашины раз'езжаются с большим трудом, часто застревают в снегу и простаивают. Бывает так, что вместо 3—4 рейсов в смену машина делает всего лишь 1—2 рейса. 24 февраля, например, 7 автомашины вывезли всего 92 кубометра, а могли вывезти в полтора раза больше. Некоторые машины, застряв при раз'ездах в снегу, простояли в этот день до 2 часов каждая.

На лесопункте начался стахановский месячник. Чтобы водители автомашин могли с первых дней месячника выполнять график вывозки древесины, нужно на автомобильной дороге сделать раз'езды. Лесопромхоз должен немедленно направить на лесопункт трактор с угольником.

Леонтьев,
технорук лесопункта.

Соревнование двух бригад Бригада А. Готчиева

23 ФЕВРАЛЯ бригада Алексея Готчиева в составе пяти человек заготовила двумя электропилами 82 кубометра леса.

24 ФЕВРАЛЯ бригада в том же составе дала на две электропилы 102 кубометра.

25 ФЕВРАЛЯ бригада работала в составе 4 человек и заготовила 82 кубометра.

Бригада Ф. Артемьева

23 ФЕВРАЛЯ бригада Федора Артемьева в составе трех человек заготовила одной электропилой 38 кубометров леса.

24 ФЕВРАЛЯ бригада работала в том же составе и дала на электропилу 54 кубометра.

25 ФЕВРАЛЯ бригада не работала ввиду неисправности электростанции.

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

Первый день стахановского месячника на Остерском лесопункте ознаменовался повышением производительности труда как на заготовке, так и на вывозке леса. В среднем дневная выработка лесоруба составила 4,1 кубометра, а возчика 7,6 кубометра.

Высоких показателей добилась молодежная бригада лучкистов Василия Зинкина. Трое

лесорубов заготовили 18 кубометров древесины, при обязательном товарищу Сталину 12 кубометров. В подтора раза перекрыл свое обязательство товарищу Сталину лучкист Алексей Асанов. Отлично работал возчик Михаил Гуляев. На двух лошадях он вывез 22 кубометра. Два обязательства выполнил за день возчик Михаил Гаврилов.

Когда вы выполните свое обещание, товарищ Диомидов?

Бригада электромехаников, которой я руковожу, включившись в стахановский месячник, взяла обязательство ежедневно заготавливать не менее 35 кубометров леса на электропилу. Однако, обещания своего мы не выполняем, так как вот уже несколько дней не работает электростанция. Надо сказать, что электростанция исправна и может работать, но нет опытного механика и инструментов для обслуживания ее. Не имеется даже гаечных ключей. Кроме этого, нам нужна вторая электропила.

Нам известно, что руководство лесопункта неоднократно ставило в известность лесопромхоз и вас, тов. Диомидов, как

директора, о том, почему простаивает наша электростанция. Вы обещали прислать нам механика, вторую электропилу и необходимые инструменты; но ваше обещание до сих пор остается на словах.

В лесу сейчас идет напряженная борьба за каждый кубометр древесины, а ценные механизмы, которые могут давать ежедневно десятки кубометров, простаивают. Это — преступление.

Мы обращаемся теперь к вам через районную газету и хотим знать, когда вы, наконец, выполните свое обещание?

Ф. Миккоев,
бригадир электромехаников Остерского лесопункта.

Участок мастера Леонтьева — отстающий

Мастер участка Пигматка Леонтьев халатно относится к своим обязанностям. Очень часто на работу он выходит с опозданием. В ожидании мастера рабочие часами просиживают без дела. Леонтьев не занимается организацией труда на делянках, не заботится о создании необходимых условий для

высокой производительности труда.

Неудивительно, что его участок является самым отстающим на Лобском лесопункте. Средняя производительность труда лесорубов составляет здесь не много более 3 кубометров, а возчиков — 4 кубометра.

В. Васильев.

Партия

Письма в редакцию

Коммунисты Лобского лесопункта в авангарде борьбы за лес

Первичная партийная организация Лобского лесопункта насчитывает в своих рядах вместе с коммунистами, прибывшими на лесозаготовку в порядке социалистической помощи, 28 человек. Непосредственно на лесозаготовках работает 23 коммуниста. Все они являются передовиками производства, не только выполняют, но и перевыполняют свои обязательства, данные в письме товарищу Сталину.

Далеко за пределами района известны имена братьев Федора и Степана Артемьевых. Они прибыли на наш лесопункт в начале февраля этого года, но уже сумели завоевать всеобщее уважение. Работая одной электропилой, они заготавливают в среднем по 45 кубометров леса в день. Стахановцы Артемьевы соревнуются со знаменитыми электропильщиками братьями Готчиевыми и упорно борются за то, чтобы довести дневную выработку на электропилу до 50 кубометров.

Самоотверженно трудятся коммунист тов. Кузьмин. С 25 октября по 18 февраля, т.е. за 83 рабочих дня, он заготовил лучковой пилой 950 кубометров леса, что составляет около двух с половиной месячных норм. Ознакомившись с образом Центрального Комитета Компартии республика, коммунист Кузьмин решил дать стране еще больше леса и переключился на механизированную заготовку. В первый день, 19 февраля, он заготовил одной электропилой 35 кубометров древесины.

На нашем лесопункте находятся сейчас прославленные электропильщики коммунисты Алексей и Михаил Готчиевы, по методу которых работают электропильщики не только нашего лесопункта, но и многих лесных областей и республик Советского Союза.

В авангарде борьбы за лес идут также коммунисты, прибывшие на лесопункт в порядке социалистической помощи из Медвежьегорска и Петрозаводска. Коммунист из партийной организации Медвежьегорского отделения Госбанка тов. Никитин возглавляет бригаду электропильщиков. Его бригада ежедневно заготавливает одной электропилой свыше 30 кубометров леса. Петрозаводские коммунисты гг. Алексеев и Чехонин, прибыв на лесопункт, в короткий срок отремонтировали стоявшую долгое время автомашину и, взявшись за ней работать, вывозят из 30 кубометров древесины за смену каждый.

Лобский лесопункт по призыву Центрального Комитета Коммунистической партии (большевиков) Карело-Финской ССР включился в стахановский месячник. Десятки рабочих и, в первую очередь, коммунисты взяли на себя повышенные социалистические обязательства и настойчиво борются за выполнение их.

Перед коллективом лесопункта поставлена задача добиться того, чтобы каждый электропильщик заготавливал ежедневно не менее 35 кубометров леса на электропилу, каждый лучник давал не менее 4 кубометров, каждый шифер вывозил 30 кубометров и каждый возчик вывозил на лошадь по 7,5 кубометров.

Надо сказать, что электропильщики уже выполняли поставленную перед ними задачу, а некоторые из них, как братья Готчиевы и братья Артемьевы, значительно перевыполняют.

Высокую выработку дают также лесорубы и возчики мастерского участка Черная Губа. Однако в целом лесопункт не выполняет дневного графика заготовки и вывозки леса.

Объясняется это тем, что часть рабочих еще не справляется с заданием. Неудовлетворительно работает на вывозке автотранспорт. Из-за плохих дорог и по техническим причинам автомашины часто простаивают.

Есть много и других недостатков, отрицательно влияющих на выполнение плана лесозаготовок. Так, например, нет хороших напильников для точки лучковых пил, отсутствуют запасные части для механизмов, некоторые рабочие не имеют обуви.

В борьбе за успешное выполнение плана лесозаготовок огромное значение имеет партийно-политическая работа.

Надо сказать, что партийная организация в нынешнем году несколько улучшила эту работу. Партийные собрания проводятся сейчас регулярно. На собраниях обсуждаются вопросы производства и социалистического соревнования рабочих в борьбе за выполнение обязательств, данного коллективом лесопункта в письме к товарищу Сталину.

Однако много есть и недостатков. На низком уровне находится агитационно-массовая работа. Партийная организация недостаточно осуществляет контроль за выполнением вынесенных ею решений, слабо занимается вопросами быта рабочих.

На лесопункте наступили дни напряженной борьбы за лес.

Задача партийной организации состоит сейчас в том, чтобы усилить на лесопункте партийно-политическую работу, сделать опыт передовиков достоянием всего коллектива и тем самым победою провести стахановский месячник.

М. Амзоз,
секретарь парторганизации Лобского лесопункта.

Почему не выполняет плана Медвежьегорская разнопромартель

В 1947 году Медвежьегорская разнопромартель выполнила производственный план на 83 процента. Особенно плохо работали организованние артели мастеровские в селах района. Достаточно сказать, что сапожная мастерская в селе Римское за весь год отремонтировала только 48 пар обуви, в деревне Остречье — 2 пары, а в селе Покровское — 1 пару. Некоторые мастерские, как Шарварская и Морскомасельская, в течение 1947 года не отремонтировали ни одной пары обуви.

Можно подумать, что эти мастерские не получают от населения заказов. На самом деле заказы поступают, но квитанции о приеме их часто не выдаются, в результате работа мастеров не учитывается. Выполнив заказ, мастер берет полученные с заказчика деньги себе. В Челмужах дело дошло до того, что мастера принимают и выполняют заказы на дому, а в мастерской работать отказываются.

В указанных недостатках есть значительная доля вины руководства разнопромартели,

которое недостаточно осуществляет контроль за работой своих мастерских. Однако, большая вина ложится и на сельские Советы, которые не в меньшей степени, чем артель, обязаны контролировать деятельность наших мастерских. Между тем, ни один сельсовет в 1947 году не обсуждал вопроса о работе мастерской.

Очень плохо также работают сапожные мастерские на лесопунктах, так как людям здесь не созданы для работы даже минимальные условия. Мастерские ютятся в крохотных коморках, не отапливаются.

Многие мастера работают самостоятельно, на дому, и не платят налога, а районный финансовый отдел и налоговые агенты в сельских Советах мирятся с подобными фактами.

Чтобы в нынешнем году мастерские Медвежьегорской разнопромартели в селах и на лесопунктах работали хорошо, необходимо за их работой установить постоянный контроль со стороны сельских Советов.

В. Карпин,
председатель правления Медвежьегорской разнопромартели.

Молодежи Повенца негде проводить свой досуг

Скучно проводит свой досуг молодежь поселка Повенец. В поселке нет даже помещения, где бы молодежь могла собраться и провести какое-нибудь культурное мероприятие. Редко бывает кино. За 2 с половиной месяца демонстрировалось всего лишь 4 кинокартины.

Обо всем этом хорошо известно райкому комсомола и районному отделу культпросветработы, но они равнодушно относятся к культурным запросам повенечской молодежи.

Скоро ли молодежь Повенца будет иметь возможность культурно проводить свое свободное время?

Л. Шихина.

По следам наших выступлений

„Слово к связистам“

Под таким заголовком в газете «Медвежьегорский большевик» за 15 февраля 1948 года была опубликована корреспонденция, в которой указывалось на неудовлетворительную телефонную связь с лесными предприятиями и на несвоевременную доставку лесорубам газет.

Начальник райкомгос связи тов. Ананьев сообщил редакции, что корреспонденция обсуждалась на производственном совещании связистов. Указанные в корреспонденции факты признаны правильными. Приняты меры к устранению

недостатков. Восстановлена телефонная связь со всеми лесопунктами района. Упорядочено дело с доставкой газет лесорубам. Кроме того, на Остерский лесопункт командированы 2 работника связи, которым поручено провести подписку на газеты и журналы, а также организовать продажу знаков готовой оплаты, прием заказной корреспонденции и телеграмм.

На Лобском, Челмужском и Пяльском лесопунктах организована продажа газет и журналов в розницу.

Извещение

27 февраля в 8 часов вечера в помещении райпарткабинета состоится лекция: „Международное положение“. Лекцию читает председатель исполкома райсовета тов. Филимонов. Вход свободный.

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на районную газету „Медвежьегорский большевик“. Газета выходит 2 раза в неделю.

Подписная цена: на 1 месяц 1 руб. 30 коп., на 3 месяца 3 руб. 90 коп., на 6 месяцев 7 руб. 80 коп., на год 15 руб. 60 коп.

Подписка принимается отделением „Союзпечати“, всеми почтовыми отделениями и агентствами района.

„СОЮЗПЕЧАТЬ“.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ВЕЧЕРОМ В КРАСНОМ УГОЛКЕ

Хорошо работает красный уголок на Остерском лесопункте. Каждый вечер после трудового дня сюда приходят лесорубы и возчики почитать свежие газеты и журналы, послушать беседу красноугольника тов. Прохоровой о текущей политике. Часто здесь проводится громкие читки газет и художественной литературы, устраиваются молодежные вечера.

В красном уголке всегда бывает чисто и уютно. Стены украшают лозунги, напоминающие рабочим об их обязательствах, которые они дали товарищу Сталину, установлена доска показателей, на которую заносятся итоги рабочего дня лесопункта, имеется библиотека.

Н. Ермолаев.

ПРАЗДНОВАНИЕ 30-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Трудящиеся района широко отметили 30-ю годовщину Советской Армии. На предприятиях, в учреждениях и в колхозах состоялись беседы, посвященные 30-летию вооруженных сил нашей Родины.

В Медвежьегорске днем 22 февраля были проведены лыжные соревнования школьничков в честь славной годовщины.

РЫБАКИ ГОТОВЯТСЯ К ПУТИНЕ

В 1947 году рыбацкая артель имени Сталина, Челмужского сельсовета, выполнила план рыбодобычи на 132 процента. В среднем на каждого рыбака выловлено 33 центнера рыбы, при задании 25. Годовой доход артели от рыболовства составил более 100 тысяч рублей.

В настоящее время рыбаки колхозники деятельно готовятся к предстоящей путине. Ремонтируются сети, мотыльки и другие орудия лова.

В нынешнем году артель будет бороться за то, чтобы дать стране еще больше рыбы.

Г Анхимов,
председатель колхоза имени Сталина.

ПОДГОТОВКА К НАВИГАЦИИ

По всей трассе Беломорско-Балтийского канала имени Сталина ведется подготовка к 3-ей послевоенной навигации. Ремонтируются гидротехнические сооружения и флот. Судопроцессники и бакенщики работают сейчас плотниками, монтажниками и бетонщиками, судовые механики, их помощники и масленщики выполняют слесарные и кузнечные работы.

Уже отремонтированы землечерпательный снаряд, 3 парохода и 2 моторных катера.

В социалистическом соревновании за лучшую подготовку к навигации впереди идет Повенечский техникумский участок. Ему присуждено переходящее Красное знамя бассейна.

А. Василев.